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A
U

T
O

P
ID

1
-0

3
T

-1
0

7
5

0

1. DESCRIPCIÓN

2. APLICACIÓN

3. ESPECIFICACIONES TÉCNICAS

El es un controlador digital para procesos de refrigeración y calentamiento. Utilizando
control tipo PID (proporcional, integral, derivativo) es posible controlar la temperatura con variaciones
mínimas.

• Cámaras de frigoríficos y de calentamiento
• Centrales de refrigeración
• Banco de compresores e etc.

85 hasta 265Vac (50/60 Hz)
-50,0 100,0°C (con resolución de 0,1 °C)

0,1°C entre -10 y 100°C, y 1°C en lo restante del rango
0,1°C en todo el rango

Salida en tensión: 0~10Vdc 5mA
PWM: período ajustable - 5mA

5(3)A250Vac 1/8HP
71 x 28 x 71 mm

0 50°C
10 90% HR (sin condensación)

AutoPID plus

-Alimentación:
- Temperatura de control:
- Resolución de indicación:
- Resolución de control:
- Salidas proporcionales:

- SalidaAlarma:
- Dimensiones:
- Temperatura de operación:
- Humedad de operación:

hasta

hasta
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4. CONFIGURACIONES

4.1 - Ajuste de la temperatura de control (SETPOINT)
Pulse por 2 segundos hasta que aparezca , soltando enseguida.Aparecerá la temperatura
de trabajo ajustada. Utilice los botones y para modificar el valor y, cuando esté listo, presione

para guardar.

Pulse y simultáneamente por 2 segundos hasta que aparezca , soltando enseguida al
aparecer , pulse (toque corto) e inserte el código (123) por medio de los botones y .
Para confirmar, pulse el botón . Por medio de los botones y acceda a las demás funciones
y proceda del mismo modo para ajustarlas.
Para salir del menú y volver a la operación normal, pulse (toque largo) hasta que aparezca .

4.2 - Para entrar en el menú de funciones

4.3 - Funciones avanzadas

SET

SET

SET

SET

SET

Descripción Mín Máx EstándarFun

Código de acceso (123)

Ganancia estática

Tiempo de integral

Tiempo de derivativa

Tiempo anti-windup
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0
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999
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999

999

999
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12
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4

Unidad

-

-

x 10 seg.

x 10 seg.

x 10 seg.

Ganancia del setpoint en el control proporcional

Tipo de control (0 - refrigeración, 1 - calentamiento)

Amplitud de la salida para sintonía automática

Histéresis de temperatura para sintonía automática

Tiempo para validación de temperatura en régimen permanente

Método de inicio del autotune

Alarma de temperatura baja

Histéresis para retorno de la alarma de temperatura baja

Alarma de temperatura alta

Histéresis para retorno de la alarma de temperatura alta

Tiempo de ciclaje de la salida de la alarma

Período de la salida PWM

Valor de la salida en el modo manual

Valor de la salida al ocurrir error

Mínimo setpoint permitido al usuario final

Máximo setpoint permitido al usuario final

Desplazamiento de indicación (Offset)

Dirección en la red RS485

Tiempo máximo para estabilización de la temperatura antes de accionar autotune
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4.4 - Descripción de las funciones

Código de acceso (123)

Ganancia estática (K)

Tiempo de integral (Ti)

Tiempo de derivativa (Td)

Es necesario cuando se desea alterar los parámetros de la configuración. Para solamente visualizar los
parámetros no es necesario insertar este código.

Ganancia que irá a actuar directamente en el error del sistema (control proporcional), este parámetro
está relacionado al tiempo de estabilización y velocidad del loop de control. La ganancia estática puede
ser calculada automáticamente por la sintonía automática.

Lo tiempo de control integrativa es responsable por la cancelación del error en régimen permanente y
por el tiempo de estabilización del sistema. Este parámetro puede ser calculado automáticamente por
la sintonía automática.

Responsable por la estabilización del sistema en el setpoint y cancelación del overshoot. Tal como los
otros parámetros, éste puede ser calculado automáticamente por la sintonía automática.

Tiempo del sistema de antisaturación de la salida proporcional (Tt)

Peso del setpoint en la ganancia estática

Tipo de control

Ganancia responsable en prevenir que la salida de control proporcional quede saturada debido a la

acción del control integral (windup). Se recomienda que el valor de esta función sea:

Este parámetro es calculado automáticamente al final de la sintonía automática utilizando los

parámetros Ti y Td de acuerdo con la fórmula de arriba.

Ganancia del setpoint al calcular el error del sistema, este parámetro es utilizado para reducir el efecto

de eventuales ruidos en el sensor de temperatura. Se debe disminuir el valor de este parámetro para

aumentar la inmunidad a los ruidos.

Indica el tipo de proceso que el controlador irá a operar.

Refrigeración

Calentamiento

Amplitud de la salida para sintonía automática

Histéresis de temperatura para sintonía automática

Tipo de Inicio de la sintonía automática

Amplitud inicial de la señal que será aplicada en la salida proporcional durante la fase de sintonía

automática.

Este valor es recalculado automáticamente por el controlador durante la sintonía automática y debe ser

escogido de modo que la oscilación de temperatura en torno del setpoint e histéresis sea perceptible en

el sistema.

Histéresis que en conjunto con el setpoint es utilizado para controlar la oscilación de temperatura en la

sintonía automática.

Tiempo utilizado por el controlador para certificar que la temperatura del sistema se encuentra

estabilizada en régimen permanente.

Esta función configura los modos en que la sintonía automática debe ser iniciada.

Solamente inicio manual;

Ejecuta sintonía automática al accionar el control automático;

Tiempo para validación de temperatura en régimen permanente

Ejecuta sintonía automática si la temperatura no se estabiliza en el tiempo configurado

en F12;

Ejecuta sintonía automática al accionar el control automático o si la temperatura no se

estabiliza dentro del tiempo configurado en F12.

Tiempo máximo para estabilización del sistema

Alarma de temperatura baja

Histéresis para retorno de la alarma de temperatura baja

Alarma de temperatura alta

Histéresis para retorno de la alarma de temperatura alta

Tiempo máximo para que la temperatura se estabilice antes de ejecutar sintonía automática (caso

configurado).

Temperatura para accionamiento de la alarma de temperatura baja.

Histéresis para rearmado de la alarma de temperatura baja.

Temperatura para accionamiento de la alarma de temperatura alta.

Histéresis para rearmado de la alarma de temperatura alta.

Tiempo del ciclo de la salida de alarma

Período de la salida PWM

Valor de la salida en el modo manual

Valor de la salida al ocurrir error en el sensor

Mínimo setpoint permitido al usuario final

Máximo setpoint permitido al usuario final

Tiempo del ciclo en que la salida de la alarma es activada y desactivada. Para que la salida de alarma

siempre esté activa basta configurar este parámetro con el valor "0".

Tiempo total en que la salida PWM está en el estado de conectado y desconectado. El tiempo de cada

estado dependerá del valor de la salida proporcional.

Valor de la salida proporcional y PWM cuando el controlador esté en el modo manual.

Valor de la salida proporcional y PWM cuando ocurre un error en la lectura de temperatura.

Límite inferior cuya finalidad es evitar que, por equivocación, regulara temperaturas exageradamente

bajas.

Límite superior cuya finalidad es evitar que, por equivocación, regulara temperaturas exageradamente

altas.



Desplazamiento de indicación (offset)

Dirección del controlador en la red RS485

Obs:

Permite compensar eventuales desvíos en la lectura de la presión provenientes del cambio del sensor.

Dirección del instrumento en la red para comunicación con el software Sitrad .

En una misma red no puede haber más de un instrumento con la misma dirección.

El utiliza el método del Período Crítico para calcular automáticamente sus parámetros

PID. Este método consiste en hacer que la temperatura del sistema oscile alrededor del setpoint de

manera que sea posible recopilar los datos necesarios para el ajuste del controlador. El usuario debe

entrar solamente con dos parámetros para el correcto funcionamiento del método: Histéresis de

temperatura (F09) y amplitud de la salida (F08), ambos parámetros deben ser elegidos de manera que

exista una oscilación identificable en torno del setpoint. El tiempo de funcionamiento de la sintonía

automática variará para cada respuesta de sistema, siendo que sistemas con mayor capacidad de

refrigeración/calentamiento tendrán respuestas más rápidas y de esa manera la función de auto

sintonía terminará la recopilación de datos más rápidamente.

El método de accionamiento de la sintonía automática puede ser configurado en la función F11 y opera

en los siguientes modos:

®

5. SINTONÍA AUTOMÁTICA
AutoPID plus

Accionamiento manual: La sintonía automática solamente será accionada por medio del teclado del

controlador o software Sitrad .
®

Al accionar el control automático:

Temperatura fuera de régimen permanente:

Al accionar el control automático y la temperatura fuera del régimen permanente:

La sintonía automática será ejecutada cada vez que el controlador

entre en el modo de control automático (PID).

La sintonía automática será ejecutada cada vez que la

temperatura no se estabilice dentro del tiempo programado en la función F12.

La sintonía

automática será ejecuta cada vez que el controlador entre en el modo de control automático y cuando la

temperatura no se estabilice dentro del tiempo programado en la función F12.

Si ocurren errores en la recopilación de los datos del sistema, el controlador interrumpirá la sintonía

automática, emitirá una alarma con el mensaje y entonces retornará al modo de funcionamiento

anterior al accionamiento de la sintonía automática.

Pulse el botón rápidamente para exhibir el valor actual de la salida proporcional. Será exhibido el

valor porcentual seguido de la indicación .

6. FUNCIONES CON ACCESO FACILITADO

6.1 - Exhibición del valor de la salida proporcional
SET

6.2 - Exhibición de la temperatura mínima y máxima

6.4 - Cancelación de las alarmas activas

Pulsando rápidamente el botón se puede visualizar temperatura mínima y máxima.

Al pulsar el botón será exhibido el mensaje indicando la temperatura del sensor seguida de la indicación

. Si el botón permanece presionado, los valores serán reinicializados y el mensaje será

exhibido en el display.

Pulsando el botón por 4 segundos se puede elegir el modo de funcionamiento del controlador.

Después de pulsar el botón se exhibirá el mensaje , enseguida el modo de funcionamiento actual.

Utilice los botones y para elegir entre las siguientes opciones:

Control desconectado

Control en el modo manual

Control en el modo automático

Confirme la selección con el botón y aguarde el mensaje indicando el final del ajuste.

Pulsando el botón rápidamente se puede cancelar la indicación de las alarmas activas en el

momento. Después de pulsar el botón, el mensaje será exhibido en el display y todas las

alarmas activas en ese momento serán desactivadas.

6.3 - Selección del modo de operación del controlador

SET

6.5 - Accionamiento/Desaccionamento manual de la sintonía

automática

7 - SEÑALIZACIONES

Pulsando por 2 segundos el botón se puede accionar o desaccionar la sintonía automática de los

parámetros del PI D. El mensaje será exhibido seguido del mensaje para accionamiento

u para desaccionamento.Al accionar manualmente la sintonía automática no serán probadas las

condiciones de inicio de la sintonía automática, descritas en el ítem 4.

Alarma de temperatura baja

Alarma de temperatura alta

Indica error en la sintonía automática

Indica que la sintonía automática no fue concluida después de 12 horas

Indica que hubo error en el cálculo de los parámetros durante la sintonía automática

Indica que hubo error en la lectura de temperatura durante el control automático

Sensor de temperatura desconectado o fuera del rango

Parámetros de configuración inválidos

En esta situación las salidas son desconectadas automáticamente.

Verifique cuál de los parámetros posee datos inválidos y corríjalos para volver a la operación

normal.

Alimentación
de la alarma
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8. ESQUEMA DE CONEXIÓN

4 5 6 7 8 9 10 11 12321

C
om

un
ic

ac
ió

n
en

se
rie

R
s4

85

21

S
en

so
r

85
26

5V
ac

(5
0/

60
H

z)

S
al

id
a

p
ro

p
o

rc
io

n
al

P
W

M

G
N

D

12
V

O
u

tp
u

t

R
ec

o
le

ct
o

r
A

b
ie

rt
o

R
o

jo

0
10

V
d

c

N
eg

ro

ALRM

Para corriente superior a la especificada

se debe usar contactora para acionar la alarma.
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Interfaz
Dispositivo utilizado para establecer
la conexión de los instrumentos de
Full Gauge Controls con el Sitrad .

Serial RS-485

®

Instrumento

Red RS-485

Borne
aterrado

Malla
externa

®

Interconectando Controladores, Interface Serial RS-485 y Computadora

Caja Distribuidora
Es utilizada para conectar más de un instrumento a la Interfaz. Las conexiones de los
hilos deben ser hechas conforme sigue: terminal del instrumento se conecta al
terminal dela caja distribuidora, que a su vez, debe ser conectado con el terminal de
la Interfaz. Repita el procedimiento para los terminales y , siendo la malla del
cabo (tierra opcional).

A
A A

B

El terminal de la caja de distribución debe estar conectado a los respectivos
terminales de cada uno de los instrumentos
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MOD 64

Red RS-485
A A

B B

A B

Interfaz serial
RS-485

Full Gauge

IMPORTANTE

1:

2:

3:

Según capítulos de la norma IEC 60364:

Instale protectores contra sobretensiones en la alimentación.

Cables de sensores y de señales de computadora pueden estar juntos, sin embargo no en la misma

conducción por donde pasan alimentación eléctrica y activación de cargas.

Instale supresores de transientes (filtros RC) en paralelo a las cargas, de manera a aumentar la vida

útil de los relés.

Mayores informaciones contacte nuestro departamento de Ing. de aplicación por medio del e-mail

o por teléfono +55 51 347.53308.support@fullgauge.com

Esquema de conexión de supresores en
contactores

A1

A2

A1 y A2 son los bornes
de la bobina del contactor.

Esquema de conexión de los supresores en
cargas de activación directa

Carga
Para activación directa hay
que llevar en consideración la
corriente máxima especificada.
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VINILO PROTECTOR:

Protege los instrumentos instalados en locales sometidos a goteos de agua, como

en refrigeradores comerciales, por ejemplo. Este adhesivo acompaña el

instrumento, dentro de su embalaje.

Haga la aplicación solamente después de concluir las conexiones eléctricas.

Retire el papel protector y

aplique el vinilo sobre toda la

parte superior del aparato,

doblando los bordes conforme

indican las flechas.


